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21 Απριλίου 2023 
 

 
Διευθυντές/τριες 

Σχολείων Μέσης Γενικής και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 

Θέµα: Διοργάνωση 4ου Θεολογικού Συνεδρίου 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και το Παιδαγωγικό 

Ινστιτούτο Κύπρου, συνδιοργανώνουν το 4ο Θεολογικό Συνέδριο με θέμα «Μάθημα 

Θρησκευτικών: μια ευκαιρία για την ανάσχεση της βίας και του ρατσισμού και την 

αποδοχή της ετερότητας». Το Συνέδριο, το οποίο απευθύνεται σε Θεολόγους 

καθηγητές/τριες, Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 27 Μαΐου 2023, στην 

αίθουσα τελετών του Πολιτιστικού Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, στον χώρο της 

Ι.Α.Κ., από τις 8:00 μέχρι τις 13:00. 

 

Το Θεολογικό Συνέδριο έχει ως στόχο να αναδειχθούν και να προσεγγιστούν διδακτικά, 

βιβλικά, πατερικά και άλλα κείμενα καθώς και έργα τέχνης που αναφέρονται σε θέματα βίας και 

αποδοχής της ετερότητας πρσφέροντας αγωγή, στάσεις και δεξιότητες. Είναι επιτακτική η 

ανάγκη, οι μαθητές/τριες να αναπτύξουν υγιή κριτήρια για τη στάση τους απέναντι σε άτομα και 

ομάδες που στοχοποιούνται λόγω φυλής, χρώματος, εθνικότητας, κοινωνικής προέλευσης 

καθώς και θρησκευτικών και άλλων πεποιθήσεων. Το μάθημα των Θρησκευτικών, ιδιαίτερα, 

παρέχει τη δυνατότητα να εφοδιαστούν οι μαθητές/τριες με τις αξίες και τα κριτήρια ζωής που 



. 

αντλούν το περιεχόμενό τους από βιβλικά και άλλα κείμενα της ορθόδοξης παράδοσης.  

 

Κύριοι εισηγητές του Συνεδρίου θα είναι οι Απόστολος Μπάρλος και Βάσω Γώγου , Θεολόγοι, 

εκπαιδευτές Ενηλίκων σε Προγράμματα Επιμόρφωσης του Περιφερειακού Επιμορφωτικού 

Κέντρου Θεσσαλίας και του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας και 

Θρησκευμάτων της Ελλάδος. 

 

Το Συνέδριο θα αποτελείται από δύο μέρη: το θεωρητικό μέρος στο οποίο θα υπάρχει μία 

γενική εισαγωγική τοποθέτηση και το πρακτικό μέρος στο πλαίσιο του οποίου θα αναπτυχθούν 

δύο (2) βιωματικά εργαστήρια με θέματα:  

α) «Η βία στα ιερά κείμενα». Γιατί σε διηγήσεις που εντοπίζονται κυρίως στην Παλαιά Διαθήκη, 

βρίσκουμε περιστατικά στα οποία ο Θεός ενεργεί με βία; Πώς ερμηνεύονται αυτές οι διηγήσεις 

υπό το πρίσμα της ορθόδοξης χριστιανικής οπτικής;  και  

β) «Η συνάντηση με τον «άλλο» - η αντιμετώπιση της διαφορετικότητας». Πώς δεν θα 

αντιμετωπίζουμε τον «άλλο» ως ξένο και ανεπιθύμητο; Ποιες προτάσεις ζωής αναδεικνύει η 

διδασκαλία του Χριστού και η παράδοση της Εκκλησίας απέναντι στην ετερότητα; 

 

Λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων, οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί θα πρέπει να 

δηλώσουν έγκαιρα τη συμμετοχή τους μέσω του λογαριασμού τους στο διαδικτυακό περιβάλλον 

εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου https://www.pi-eggrafes.ac.cy, στην κατηγορία 

«Ημερίδες - Συνέδρια», από τις 8 Μαΐου μέχρι και τις 22 Μαΐου 2023. Για τη διαδικασία 

δήλωσης συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η επικαιροποίηση των προσωπικών 

στοιχείων των εκπαιδευτικών. Οδηγίες για τον τρόπο εισόδου των εκπαιδευτικών στο 

διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών, καθώς και για τον τρόπο επικαιροποίησης των στοιχείων 

τους, υπάρχουν στην ιστοσελίδα https://myprofile.pi.ac.cy. 

 

Ο ονομαστικός κατάλογος των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα 

του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (www.pi.ac.cy), στις 23 Μαΐου 2023. Για διευκρινίσεις μπορείτε 

να επικοινωνείτε στo τηλέφωνo 22800814 και στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

kstefanis@schools.ac.cy.  

 

Σημειώνεται ότι οι εκπαιδευτικοί που θα παρακολουθήσουν το Συνέδριο θα έχουν τη 

δυνατότητα να εκτυπώσουν πιστοποιητικό παρακολούθησης στο Διαδικτυακό Περιβάλλον 

εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (https://www.pi-eggrafes.ac.cy) επτά μέρες μετά την 

πραγματοποίησή του. Πιο συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα μπορούν να 

εντοπίσουν το πιστοποιητικό τους στο «Αρχείο Δηλώσεων», πατώντας στο πεδίο 



. 

«Πιστοποιητικό», που βρίσκεται στο τέλος της γραμμής του εν λόγω Συνεδρίου.   

 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

 

 

                                                            
   Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 
             Διευθυντής  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής  
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

  Δρ Έλενα Χατζηκακού 
       Αν. Διευθύντρια  
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

  

   

                                                      

 


